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Goz Aldanmasi

Bu resimde ne goruyorsunuz?

2021 Sorulari

2021 yilinin pandemiden
kurtuldugumuz saghkl, mutlu ve
huzurlu bir yil olmasini diliyoruz.

Asagidaki sorularda verilen
rakamlarin hepsini birer kez
kullanarak ve sadece toplama,
cikarma, carpma, bolme islemleri
uygulayarak 2021 sayisini elde
ediniz.

-Rakamlar, verildikleri siralari
bozulmadan kullanilacaktir.
-Rakamlar yan yana getirilebilir.
-Parantez kullanilamaz.

SORU 1
1,2,3,4,56,7,8,9
(Dort ¢cozim var.)

SORU 2
9,8,7,6,5,4,3,2,1
(Uc ¢oziim var.)

Ornek: Soru 1,3,5,7,9,7,5,3,1
rakamlari icin sorulsaydi
¢ozumlerden biri soyle olurdu:
135x7-9+7x5x31=2021

Okul Numarasi

Ahmet’in okul numarasi, 0 sayinin
alfabetik degerinden buyuktar.
Ahmet’in okul numarasi en az kag
olabilir?

Alfabetik Deger: Bir sayi yaziyla
yazildiginda, onu olusturan

Bilim ve Teknik Ocak 2021

tim harflerin Tlrkge alfabedeki
siralarinin toplami.

Ornegin 1 sayisinin alfabetik degeri
35tir.

BiR—»B’nin alfabedeki sirasi 2,
I’nin alfabedeki sirasi 12, R’nin
alfabedeki sirasi 21

2+12421=35

Katlanan Karton

Dikdortgen bir kartonun bir ylzi
kirmizi, diger ylzl mavi renge
boyanmistir. Bu karton ikinci
sekildeki gibi katlaninca kirmizi
alanin mavi alanin iki kati oldugu
yeni bir dikdortgen elde ediliyor.

Daha sonra bu dikdortgen tam
ortadan ikiye katlaniyor ve en altta
gorulen kare elde ediliyor.

Bastaki dikdortgenini alanini
karenin alani cinsinden
hesaplayiniz.

iki Sayi

Bir bilgisayar oyununda ekranda
rastgele iki pozitif tam say beliriyor
ve bu sayilarin her ikisi de her
dakika birer sayi artiyor. Ekrana
baktiginizda buytk sayinin kiglk
saylya tam olarak bolindugunu
goruyor ve bu durumun bundan
sonraki 7 dakikada 7 kez daha
tekrar edecegini anliyorsunuz.

Blyuk sayinin alabilecegi en kiguk
deger kactir?

Yazi
Hangi kelimenin yazildigini
bulunuz.
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Islem

1’den 9’a kadar olan rakamlari
sadece birer kez kullanarak A, B, C,
D, E, F sayilarini dyle olusturunuz
ki, asagidaki islemin sonucu
maksimum olsun.
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Not: Carpma ve bolme islemleri,
toplama ve ¢ikarmaya gore
onceliklidir.

Soru isareti
Soru isaretinin yerine ne gelecek?

AR, Si, LI, BA, BE, MA, ?




Dortgenler
Bu sekilde toplam kag dortgen var?

Dort Koy
Aile B arasi 5 kilometredir.

® eoC

oD

Her kayln kesisim noktasina uzakhgimi kigtk
harflerle gosterirsek,

Aile B arasi a+b kilometredir.

a+c=8

b+d=9

c+d=12

(a+c)+(b+d)-(c+d)=8+9-12

a+b=5 bulunur.

Gol Sayilar
Anin gol sayisi 48, B’nin 24, Cnin 8, D’'nin
2'dir.

A=2B, B=3C, C=4D verildigine gore,
futbolcularin gol sayilari D cinsinden
hesaplanabilir: A=24D, B=12D, C=4D, D
Ayrica futbolculardan ikisinin (en uzun ve en
kisa) gol toplaminin 26 oldugu verilmistir.
Hangilerinin en uzun ve en kisa oldugu
bilinmedigine gore olasi tim ikili toplam gol
sayilarini incelemek gerekir:

Alt1 “1’
Altl “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.
Parcalar dondurulebilir ve ters cevrilebilir.

36D, 28D, 25D, 16D, 13D, 5D Pembe alan = TR?r?

Bu toplamlar arasinda sadece 13D, 26’ya esit =1 (R%?)
olabilir. =T X4
Buradan D=2 bulunur ve problem ¢ozulr. Yas Grafikleri
Basamak Toplamlari

90

ilk rakami ve son rakami ayni olan i
basamakli sayilar.

Yiirilyen Merdiven

96 basamaklidir.

B= Basamak sayisi SORU iSARETI
H=Ylirlyen merdivenin hizi (basamak/saniye) 6 gelecek.
B=24H+24

B= (48/3)H+48

Bu iki denklemden B=96 bulunur.

Takim Bayragi

150 farkli bayrak elde edilebilir.

Bayrak ters donduglnde de ayni goriinmesi
istendigi icin sadece Ustteki (ya da alttaki) iki

kareye yaziliyor. 31-26=5

seridi ve orta seridi dikkate almak yeterlidir.
6x5x5=150 Alt1 “L”

O Harfi

C sikkinda hesaplanabilir. ' | |

Pisagor bagintisindan
R?=(x/2)%+1?
R>-r2=x?/4 Il

Ustteki karelerin olusturdudu sayiyla alttaki
karelerin olusturdugu sayimin farki ortadaki
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